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ΘΕΜΑΣΑ  ΘΕΡΜΟΔΤΝΑΜΙΚΗ΢ 

 

1. Κφρια μθχανι πλοίου (ΜΕΚ, δίχρονθ, Diesel, υπερπλθροφμενθ) κατά τθ 

λειτουργία τθσ παρουςιάηει τισ παρακάτω απϊλειεσ κερμικισ ιςχφοσ: από τα 

καυςαζρια 12600 KW, από το ςφςτθμα ψφξθσ εμβόλων 1418KW, από το ςφςτθμα 

ψφξθσ κυλίνδρων 3250KW, από το ςφςτθμα ψφξθσ ελαίου 175KW, από το ςφςτθμα 

ψφξθσ αζρα ςάρωςθσ και υπερπλιρωςθσ 2087KW. ΢τθ μθχανι ειςζρχονται 

2000kg/h καυςίμου και 70000kg/h αζρα. Δεδομζνου ότι θ ειδικι ενκαλπία του 

μίγματοσ αζρα – καυςίμου μειϊνεται κατά τθν καφςθ κατά 1520kj/kg να βρεκεί θ 

ιςχφσ τθσ μθχανισ.                                                                                         ( 20 μονάδες ) 

 

2. Ατμόσ είναι το εργαηόμενο μζςο ςτον απεικονιηόμενο ακόλουκο ιδανικό. 

Κεκορεςμζνοσ ατμόσ ειςχωρεί ςε ςτρόβιλο ςτα 10bar και κεκορεςμζνο υγρό βγαίνει 

από τον ςυμπυκνωτι ςε πίεςθ 0,04bar και h4=150kj/kg. Η κακαρι ιςχφσ εξόδου του 

κφκλου είναι 100MW. Να υπολογιςτεί για τον κφκλο: 

α) Οι ενκαλπίεσ ςε κάκε ςθμείο του κφκλου 

β) θ κερμικι απόδοςθ 

γ) το ζργο ειςόδου/εξόδου.                          ( 20 μονάδες ) 

  

 

 

3. Εντόσ  δοχείου υφίςταται μίγμα νεροφ και ατμοφ ςε κερμοκραςία 200ο C. Σο 

νερό ζχει μάηα 200kg  και  ο ατμόσ 800kg . Να βρεκεί για το μίγμα α) θ πίεςθ   β) ο 

ειδικόσ όγκοσ γ) θ ενκαλπία και θ εςωτερικι ενζργεια. Εάν το εν λόγω μίγμα 

κζλουμε να το μετατρζψουμε όλο ςε κορεςμζνο ατμό ίδιασ κερμοκραςίασ δ) πόςθ 
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κερμότθτα πρζπει να προςδοκεί ςε αυτό; ε) Πόςοσ πρζπει να είναι ο εςωτερικόσ 

όγκοσ του δοχείου που περιζχει τον ατμό;                                                   ( 20 μονάδες ) 

                                                                                                                    
4. Ψυκτικι εγκατάςταςθ λειτουργεί με ψυκτικό μζςο R404Α ζχοντασ απόλυτθ 

πίεςθ χαμθλι 4bar και υψθλι 16bar. To ψυκτικό μζςο ειςζρχεται ςτθν αναρρόφθςθ 

του ςυμπιεςτι και ςτθν εκτονωτικι βαλβίδα ςε κατάςταςθ κορεςμοφ. Εάν θ 

παροχι μάηασ του ψυκτικοφ μζςου είναι m= 0,7kg/s και θ ατμοςφαιρικι πίεςθ 

1bar: 

1) Να ςχεδιάςετε τθ διάταξθ των ςυςκευϊν  και τον ψυκτικό κφκλο ςτο διάγραμμα 

404Α. 

2) Να κακοριςτοφν οι ενκαλπίεσ ςτα ςθμεία 1,2,3,4 (ι Α,Β,Γ,Δ) 

3) Να υπολογιςτεί θ ψυκτικι ιςχφσ 

4) Να υπολογιςτεί θ ιςχφσ του ςυμπιεςτι. 

5) Να υπολογιςτεί ο ςυντελεςτισ λειτουργίασ ι ςυμπεριφοράσ COP. 

6) Να βρεκοφν οι κερμοκραςίεσ ςυμπφκνωςθσ και εξάτμιςθσςτθ γραμμι χαμθλισ 

πίεςθσ και αντίςτοιχα ςτθ γραμμι υψθλισ πίεςθσ.   

                          ( 25 μονάδες )

 
 

5. Αναλφςτε κερμοδυναμικά τον κφκλο diesel ( διαγράμματα p-υ, Σ-s ). Πωσ 

επθρεάηεται ο κερμικι απόδοςθ τθσ μθχανισ  από το λόγο ςυμπίεςθσ και από το 

λόγο αποκοπισ;                                   ( 15 μονάδες ) 

            

ΚΑΛΗ  ΕΠΙΣΤΧΙΑ 
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΢ΗΜΕΙΩ΢Η: Επιτρζπεται να ζχετε τουσ πίνακεσ των ιδιοτιτων κορεςμζνου νεροφ,             

          κορεςμζνου  ατμοφ και υπζρκερμου ατμοφ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


